

# 沈沖吳仰偉饒宗頤唐英年等出席 潮州同鄉壬辰新春團拜



昨日正月初八，香港潮州商會於會所舉行「香港潮州同鄉壬辰年新春團拜」。本港潮屬社團首長、中聯辦與政府官員、嘉賓及會員，以及潮州會館中學和潮商學校的校長教師等逾百人，歡聚一堂，同賀龍年祥龍瑞氣，龍騰起舞。

本報記者 方成

團拜會上，中聯辦協調部部長沈沖、中聯辦港島工作部部長吳仰偉、中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、中西區民政事務專員何吳靜靜以及多位潮籍鄉親和嘉賓紛紛致詞祝賀新年，國學大師饒宗頤教授、特首候選人唐英年亦到場祝賀，祝大家龍年鴻圖大展、龍馬精神。

陳幼南致新年賀辭

香港潮州商會會長、香港潮屬社團總會主席陳幼南在會上致新年賀辭。他指出，過去一年，香港人努力拼搏、勇於進取，香港整體經濟已經復蘇，再加上國務院副總理李克強為我們帶來中央惠港經濟發展的36條新措施，為香港的發展創造了很多利好因素。而本港百多萬潮籍人士在各自工作崗位上默默耕耘，不斷發揮正能量，做出了應有的貢獻。特別是潮人盂蘭勝會列入國家級非物質文化遺產名錄，更為可喜可賀。龍年香港的經濟將進一步繁榮，市民安居樂業，社會更加和諧穩定。

他續稱，辛卯兔年是香港潮州商會成立九十周年，壬辰龍年是香港潮州商會邁步跨進百年的第一個年頭，商會繼續關注及做好經濟、民生、環保低碳、扶助弱勢社群等問題，繼續九十周年活動，舉辦「潮州工藝精品展」、潮劇匯演及潮州商會杯賽馬活動，推出紀念特刊，以及其他推廣潮州傳統文化的活動。

沈沖讚揚該會成立90年來，為國家



▲香港潮州商會昨舉行新春團拜，場面熱鬧 本報攝

◀左起：莊山、吳哲猷、饒宗頤、唐英年、陳幼南、許瑞良出席潮州商會新春團拜 本報攝



▲該會首長手持揮春賀新禧 本報攝

，為香港做出重要貢獻。他指出，「饒公是我們潮人的驕傲」。潮州人出名「團結、拼搏」，他祝願該會在新的一年裡，兼併團結的傳統美德和拼搏的奮鬥精神，會務龍騰千里、馬到成功。何吳靜靜用「潮、型」二字讚潮州商會，尤其是「型」更與「凝」同音，在凝聚力上，她指，「商會銳不可當」。唐英年笑稱自己是半個潮州人，他讚商會「香港的成功是你們的成功，得到你們的支持，香港明天一定會更美好」。

該會正副會長及潮屬社團多位首長向來賓及鄉親拜年。到會的主要嘉賓還有：中聯辦港島工作部莊福伍、

西區民政事務處許婉媚、林麗清、黃燕芬，以及紫荆雜誌社社長劉偉忠、香港商報副社長吳秋文等。出席團拜的潮州商會首長包括張成雄、胡劍江、陳維信、廖烈武、劉奇喆、陳偉南、許學之、蔡衍濤、莊學山、廖烈智、陳智思、黃楚標、林耀輝、劉宗明、陳蕙婷、林宣亮、陳光明、林赤有、黃順源、歐陽成潮、馬清楠、李焯麟、蔡堅、余潔儂、葉振南、林大輝、邱子成、胡澤文、馬儒生、唐大錦、馬照祥、胡楚南、高佩璇、張詩培、莊月霓、許瑞良、陳振彬、陳德寧、陳偉泉、黃進達、趙錦章、王文漢等。

## 惠安同鄉總會500人聯歡



▲香港惠安同鄉總會舉辦龍年春茗

本報攝



▲左起：黃錦山、孫禮賢、駱志平、李文慎、駱志鴻、莊子雄、張強、莊秀霞、張克強、孫少杰一起祝酒

本報攝

## 深獅子會辦慈善晚會

【本報訊】「深圳獅子會2012新年慈善晚會」日前在深圳會展中心隆重舉行，深市委、市政府、市政協、中國獅子會和市民管局、市殘聯、市慈善會、市關愛辦、市文聯等單位的領導以及來自北京、廣東、瀋陽、陝西、青島、香港和深圳獅子會的獅友共900多人出席了晚會。

晚會現場進行慈善拍賣活動異常火爆，書畫等拍品由獅友和社會愛心人士捐出，其中香港華夏文化藝術交流中心主席、著名畫家郭嘉捐出《清風》荷花圖競爭激烈，從一萬元起拍，最後拍得二萬元，晚會共籌款90多萬元人民幣。據深圳獅子會總監鄭德剛介紹，所得慈善款將全部用於慈善事業，如扶貧、助學、助災、助殘等傳統服務專案，同時將愛心投入到身邊，繼續推廣社區服務工作，重點打造社區服務品牌，讓獅子精神在深圳發揚光大。

## 陶行知誕辰120周年書畫影展

【本報訊】日前，中業育才教育機構、中業校友會在香港文化中心大堂舉辦的《紀念陶行知誕辰120周年書、畫、攝影展覽》隆重舉行開幕禮，邀請到民政事務局曾德成局長，全國人大代表、中國星火基金會羅叔清主席，廣東陶行知研究會副會長唐迅教授、香港浸會大學歷史系周佳榮教授、香港書法愛好者協會余寄撫會長等擔任主禮嘉賓。廣州中業校友會會長、副會長陳展雲、關其能、袁樹標偕夫人專程來港，中業師生、校友等百多人出席儀式。

曾德成局長致詞稱：「陶行知先生是偉大的人民教育家。詩人郭沫若說：『古有孔夫子，今有陶行知。』陶行知先生畢生獻身教育事業，教育知識是空氣、陽光，不可或缺。陶先生創辦的中業，數十年歷經曲折崎嶇，中業人艱苦奮鬥，歷久不衰，令陶先生教育精神薪火相傳，精神可嘉。」

羅叔清主席致詞說：「陶行知先生愛滿天下、救國救民、萬世師表，當之無愧。中業人繼承傳統，堅持愛國愛港，努力支持希望工程。本人謹代表星火基金會向陶行知先生的承傳者表示感謝。」



▲香港佛教聯合會昨舉行新春團拜 本報攝

◀左起：曾德成、覺光長老、曾鈺成 本報攝

## 佛教聯合會新屆就職

【本報訊】香港佛教聯合會昨日舉行壬辰年新春團拜暨第五十八屆董事就職禮，民政事務局局長曾德成親臨主持監誓及頒授董事證書儀式。

佛聯會會長覺光長老致祝福辭時，感謝各界多年來的鼎力支持。長老特別提到今年該會將在佛誕期間舉辦「香港佛教界迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」以及「第三屆世界佛教論壇」，共慶回歸祖國十五周年。

會上舉行了支票移交儀式，捐贈單位包括：李嘉誠基金會（港幣500萬）、旭日集團有限公司（港幣300萬）、高佩璇居士（港幣300

萬）、顏庭階居士（港幣30萬）、胡韻琴居士（港幣20萬）、西樵山南海觀音文化苑（寶峰寺）（人民幣10萬）、劉麗雲居士（港幣10萬）、慈航淨苑（港幣5萬）及大光園有限公司（港幣5萬）。是次盛典亦得到華人廟宇委員會全力支持。

參與籌備今次佛教論壇的旭日集團有限公司董事長、籌款委員會召集人楊釗表示，論壇時值香港回歸十五周年，也正值選出新一屆特首，故藉此機會為香港祈福，冀社會和諧安定。楊釗表示，大會已籌款三千至四千萬用於論壇的經費，其中有政府捐助的二百八十萬元。

編者按：瑞兔歸去激情在，龍騰踏春喜氣來。新一年，社團版特開關「社團首長訪談錄」，與香港各大社團首長暢談會務，聊聊家常，各首長亦可透過此平台，與大家分享喜悅，以及服務社會心得。



▲香港佛教聯合會會長覺光大和尚喜接善信給他的畫像 本報攝

春回大地，萬象更新。香港佛教聯合會會長覺光長老，大年初八在接受記者專訪時，祝福龍年大吉，世界和平。同時，他希望在新的一年，佛教善業廣為社會重視，影響力日增，受惠人數越來越多。

### 龍年大吉世界和平

今年九十四高齡的覺光大和尚，當知道本報開闢新欄目，非常高興，更笑說：天天都會看大公報。他十一歲出家，其後於天童寺授比丘戒，年輕時於寧波觀宗寺「戒律學院」、「研究學院」和「弘法學院」攻讀佛學，至一九三九年，天台教觀第四十四代傳人寶靜大師在香港荃灣創辦「香港弘法精舍佛學院」，招收一批青年學僧到港深造，其時，覺光法師剛剛在寧波觀宗寺佛學院修業期滿，繼被推薦到「香港弘法精舍佛學院」修讀。

一九四五年八月，抗日戰爭勝利，日治時期的日本東本願寺在香港灣仔道一一七號留下一棟四層高的木樓。住持于津木二秀法師將寺產所有契據簽立送贈證書一紙，託陳靜濤及林楞真居士捐贈香港佛教聯合會。用作佛教福利事業，以報佛恩。筏可法師、覺光法師等成立之香港佛教聯合會於是接收了這棟物業，由於戰後政府服務混亂，佛聯會至一九四五年才正式註冊。創會者包括：覺光法師、筏可法師、茂峰法師、茂蕊法師、茂芬法師、優曼法師、浣青法師、海仁法師、瑞融法師、靄亭法師、仁波法師、陳靜濤居士、王學仁居士、林楞真居士。

香港佛教聯合會成立後，覺光法師任理事會弘法主任，負責佛法弘傳工作及統籌各項活動。兩年後，當選總務主任，負責監督及推行整體會務的發展，歷時十八載。一九六六年，在衆望所歸下，覺光法師被推選為香港佛教聯合會會長，由於法師盡心盡力，事事真誠，操持靡已，為香港佛教事業，高瞻遠矚，功勳卓著。多年來，法師備受香港，以至世界佛教界的鼎力支持，歷任四十四年會長，直至現在。覺光法師引領香港佛教聯合會歷屆董事，聯合香港四衆弟子，上弘佛法，下濟群生，突破了香港乃至中國原有的佛教傳統，以服務社群的人間佛教開拓了香港佛教的全新發展方向。自六十年代末開始，佛聯會會務得到持續快速的發展。目前，佛聯會下管有醫院、診所、墳場、中小學、安老院、長者服務中心、青少年中心，康樂營、幼兒園、幼稚園及雜誌社等四十多個慈善單位。

### 弘法足跡遍及世界

覺光法師的弘法足跡遍及世界，他現任世界佛教華僧會及世界佛教友誼會榮譽會長、同時擔任世界宗教領袖會議理事長。二零零六年，在他和其他七位佛教大德的倡導下，首屆世界佛教論壇在杭州成功召開，三十多個國家和地區的佛教代表參與了盛會。二零零九年，覺光法師再次帶領香港佛教參與主辦了在無錫開幕，台北閉幕的第二屆世界佛教論壇。他積極參與世界宗教交流，推廣以慈善服務為主導的人間佛教。

一九八五年，他被委任為香港基本法起草委員會委員，參與草擬香港「基本法」，奠定香港公正公平的宗教法規。一九九二年，法師再接受委任為香港事務顧問，直接向中央政府反映香港教徒的想法和意見。一九九五年，出任香港特別行政區籌備委員會委員，協助香港過渡工作。覺光法師早在三十多年前便積極倡導佛誕節成為香港的公眾假期，他明白這個假期對佛教發展具有深遠的意義。數十年來，法師帶領香港四衆弟子，精誠團結，同心同德，多次發動群衆簽名，爭取各界支持。終於在一九九九年迎來了第一個佛誕公眾假期。為了讓全港市民更明白這個節日的真正意義，法師先後於九九年和零四年的佛誕期間，迎請佛教聖物佛牙舍利和佛舍利盃供奉，創下過百萬人瞻禮朝拜的歷史性記錄。

### 積極推動佛教發展

覺光長老最後說：今年是龍年，寓意祥瑞和創造，更欣逢本港回歸祖國十五周年，因此該會將於佛誕期間隆重舉辦「香港佛教界迎請佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」以及「第三屆世界佛教論壇」。佛頂骨舍利首現香江，功德殊勝；世界佛教論壇凝聚世界各地龍象大德，研討及積極推動佛教發展。